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No dia dois de maio de 2023, ocorreu a 10- Sessão ordinária do ano de 2023, da 

Câmara Municipal de vereadores de Ourolândia, Bahia. Às dez horas e cinco 

minutos, reuniram-se, no Plenário Aécio Costa Rêgo, em Sessão Ordinária os nobres 

vereadores, Adailton Gama dos Santos, Cícero Soares Bezerra, Edison Alves Bonfim, 

Erisvaldo de Jesus Silva,Jeanes Ribeiro dos Santos Almeida, Maria Auricélia de 

Souza, Maria do Carmo de Oliveira, Moises de Lima e Silva, Pablo Oliveira Pereira e 

Roméro Bezerra dos Santos, sob A PRESIDÊNCIA DO VICE PRESIDENTE O 

VEREADOR EDISON ALVES BONFIM que amparado pelo Regimento 

Interno,requisitou a primeira secretária, para que fizesse a chamada e a verificação 

de Quorum. Feita a chamada pela primeira secretária Maria Auricélia, verificou-se 

que estavam presentes no plenário os vereadores acima citados, estando ausente 

apenas o presidente Givanicio Cavalcante de Lima, uma vez que o mesmo estava 

passando por um procedimento cirúrgico dentário e não pôde estar presente, Em 

seguida o Presidente interino invocando a Presença de Deus, deu por instalados os 

Trabalhos da 103 Sessão Ordinária do ano de 2023, requerendo em seguida a 

secretária administrativa da casa para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior 

e que após submetida à apreciação plenária, foi aprovada por unanimidade dos edis 

presentes. Em seguida, solicitou a primeira secretária, a vereadora MARIA 

AURICÉLIA, que fizesse a leitura das matérias constantes no Expediente, iniciando 

pelo Parecer da Comissão de Cultura e Assistência Social ao projeto de lei de n° 598 

de 30 de março de 2023 do Poder Executivo Municipal, Parecer colocado em 

votação, tendo obtido cinco votos favoráveis, uma abstenção e três votos contras, 

tendo sido portanto aprovado. Em seguida o presidente solicitou a primeira 

secretária a fazer leitura da dispensa de interstício ao projeto de lei número 598 do
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dia 30 de março de 2023, da autoria da vereadora Maria do Carmo Oliveira. Pedido 

de dispensa de interstício aprovado por cinco votos a quatro, em seguida o verador 

Moisés solicitou pedido de vistas, e o Presidente recorreu ao Plenário para votação, 

pedido de vistas negado por cinco votos a quatro. "A vereadora Maria Auricélia, 

durante o espaço para votação pediu a vereadora Maria do Carmo para que tivesse 

calma, disse que não estavam ali para brigar que ela estava falando numa alteração 

com a vereadora Jeanes, não deixou nem ela falar, sei muito bem que no dia que o 

rapaz da empresa veio, ele ofereceu emprego para a senhora e ofereceu ilegalmente, 

porque empresa nenhuma pode oferecer. "VEREADORA MARIA DO CARMO- 

LILIAN: Como é que é? Ofereceu emprego a quem? Eu quero que a senhora prove, 

onde foi que ele me ofereceu emprego. A senhora está mentindo." Após calorosos 

minutos de discussões, o presidente decidiu por suspender a sessão por cinco 

minutos, para que os vereadores, pudessem se acalmar e terminarem os trabalhos 

da sessão do dia. Passado o tempo de suspensão, o presidente retornou os trabalhos 

e em seguimento o presidente colocou o Projeto de número 598 em primeira e 

segunda votação, sendo omesmp aprovado nas duas votações, por cinco votos 

favoráreis a quatro votos contrários . Posteriormente a Primeira secretária, fez a 

leitura do parecer da Comssão de Cultura e Assistência Social ao Projeto de ne 10 de 

autoria do vereador Adailon Gama, paecer aprovado, o Projeto foi colocado em 

primeira votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Aprimeira secretária fez a 

apresentação do Projeto de lei de nQ 600 de autoria do Poder Executivo e em 

segudida o mesmo foi encaminhado para a Comissão competente.Passou a fazer a 

leitura das indicações de nQ 29 de Autoria do vereador Adailton Gama,indicação de 

ne 30 e de nQ 31, ambas de autoria do vereador Erisvaldo de Jesus, indicações 

votadas e aprovadas por unanimidade. Superada a fase de votações e apresentações 

de projetos, o presidente abriu espaço para uso da Tribuna Livre, concedendo a 

palavra inicialmente para SELMA AMARAL: "Bom dia a todos, estou aqui 

representando a equipe do curso técnico de enfermagem e em nome da escola 
estamos pedindo patrocínio para a realização da Formatura dos alunos do curso 

técnico de enfermagem que ocorrerá entre as datas de 15 a 29 de julho de 2023 na 

cidade de Ourolândia. O custo para a realização da formatura é alto, já temos 

dificuldade em pagar as mensalidades e então quero dizer a vocês deixem Deus usar
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a vocês para nos abençoar, desde já agradeço a receptividade e que Deus abençoe a 

cada um" VEREADORA MARIA DO CARMO: "Gostaria de dar um abraço cordial em 

cada uma das futuras colegas de trabalho, dizer que vocês são guerreiras porque 

tem a coragem de galgar uma profissão tão sofrida como a nossa, mas quem nasce 

pra fazer saúde, trabalha mesmo sem ter essa remuneração, por isso acredito que se 

vocês estão aqui é porque vocês têm um sonho de ajudar o próximo, de fazer sem 

distinção. Quero dizer uma coisa a vocês, eu nasci costureira, trabalhei a vida inteira 

costurando, fiz curso de contabilidade e depois fiz magistério, comecei a trabalhar 

antes de terminar o curso de enfermagem, sou assistente social de formação, curso 

o terceiro semestre de enfermagem, sou concursada como técnica no município de 

Ourolândia e Umburanas. Enquanto não concluir eu continuarei na área de 

enfermagem até a minha conclusão do curso, onde irei na minha aposentadoria, 

trabalhar no espaço em que estou construindo na minha casa, para atuar como 

farmacêutica, minha contribuição está de pé". LUANA BRITO: "Iniciou desejando 

uma boa tarde á todos, e disse que assim como a colega, também estava em nome da 

turma, para pedir ajuda dos vereadores, para a formatura de enfermagem, que 

independente do valor será bem aceito por todos, diz que virá outra vezes para 

assistir a sessão uma vez que achou ter sido emocionante, finalizo agradecendo a 

todos por tudo, obrigada! "VEREADOR ROMÉRO BEZERRA: "Senhor presidente, 

colegas vereadores aqui presentes, quero iniciar as minhas palavras, dizendo ao 

senhor presidente, o presidente interino, que conduziu hoje os trabalhos dessa casa, 

com responsabilidade, o senhor é um parlamentar dessa Casa, do qual eu tenho 

grande afinidade e fico feliz, o senhor hoje está conduzindo. Em nome da amiga Ana, 

filha do meu Amigo Reininho e em nome da minha amiga Paula, neta da amiga dona 

Dativa, saudar a todos vocês e parabenizar por essa grande conquista de vocês, por 

esse sonho realizado, pela luta que tiveram e que já está finalizando e com fé em 

Deus, vocês vão poder contribuir com nossa população, isso é muito bom, todas 

filhas de Ourolândia, tenho certeza absoluta que irão cuidar do nosso povo com 

muito amor. Quero falar á respeito da cobrança em relação a EMBASA, eu vi aqui as 

pessoas falando a respeito de Saneamento básico e a embasa ela é 98,9 % do 

Governo do Estado. Não sei o governo de hoje, mas o anterior nunca se preocupou 

em ajudar a população, é uma empresa que só arrecada e mete a faca sangrando a
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quem não pode pagar, uma taxa de esgoto absurda, uma taxa de água de valor 

também absurdo. Uma água que o nosso município tem para doar a nossa população 

sem nenhum custo e aí vem falar que o governo do estado é bom? Eu sou PT, mas só 

é bom quando vem ajudar ao povo de Ourolândia, quando o governo vier a olhar 

pelo povo de Ourolândia, eu vou dizer que ele é bom, mas o que passou não foi bom. 

Pegue e observem quanto a EMBASA arrecadou ano passado em 385 cidades em que 

ela permanece como um rei e sugando as pessoas. Aqui, cobramos ao diretor da 

embasa e ele disse que iria botar um escritório, pelo menos aqui na sede, foi um 

apelo que eu fiz para que eles botassem um escritório para que o povo tivesse pelo 

menos a quem reclamar, acho que os colegas aqui lembram. Mas vamos trazer ele 

aqui de novo e eu queria fazer um pedido para que quando ele viesse, todos vocês 

tivessem aqui para brigar por seus direitos de uma água melhor, mais barata e 

menos impostos. Entrei essa semana no ônibus TFD, uma indicação minha e fiquei 

muito feliz pois será mais conforto para quem precisa buscar tratamento de saúde 

fora do nosso município. Quero dizer a vocês o pensamento que tenho, não tem 

dinheiro que dê para a saúde, não tem nada que pague a saúde, saúde é coisa 

importante, precisamos buscar, precisamos lutar, precisamos estar unidos em prol 

disso. Vamos pedir ao bom Deus, que cuide da nossa cidade e de nosso país, quero 

desejar a todos uma ótima semana e fiquem todos com Deus. "VEREADOR PABLO 

OLIVEIRA: "Senhor presidente, colegas vereadores, quero cumprimentar aqui as 

novas formandas do nosso município, as técnicas de enfermagem, em nome de 

minha amiga Rafaela Brito de Lagoa do trinta e três e sua irmã Luana, é uma honra 

ver vocês, se formando, junto com a amiga Ana, que tem feito um excelentíssimo 

Trabalho na saúde e dizer que vão ajudar ao povo do nosso município e dizer que 

pode contar com Pablo do Posto, eu também irei dar a minha contribuição. Quero 

aqui também saudar a presença de nossa amiga Audinea, advogada de nosso 

município, é uma honra ter você presente aqui na Câmara, saudar também o ex 

presidente dessa Casa o senhor Marisvaldo, meu amigo Zé 13, meu amigo Brefa, 

professora Djane, saudar as pessoas que nos assistem, via sertão livre e dizer Senhor 

presidente que ouvindo as palavras do colega vereador Romero que tem se 

preocupado muito com a saúde do nosso município, dizer que é uma vergonha pro 

governo do estado que repassa para o nosso município trinta mil reais, desses trinta
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mil e desse trinta mil, vinte e sete e pouco é destinado para a policlínica onde atende 

nossa população e sobra dois mil e pouco, onde foi citado por vossa excelência de 

onde sai o dinheiro para sustentar o hospital municipal de Ourolândia. O dinheiro 

sai da arrecadação de tributos, para que possamos dar uma saúde de qualidade ao 

nosso povo. Vejo aí os municípios vizinhos, não tem o mesmo suporte de Ourolândia. 

Veja Umburanas que se emancipou no mesmo ano de Ourolândia e hoje Umburanas 

não tem hospital e Ourolândia tem, então temos que agradecer a Deus, por ter esse 

hospital. Queremos que evolua cada vez mais a saúde do nosso município, que em 

Ourolândia faça cirurgias de pequeno porte, tenho certeza que essa casa vai 

continuar lutando pelo melhor da saúde do nosso município. Também não podería 

deixar de parabenizar o prefeito de nosso município, que tem se dedicado dia e noite 

pelo melhor de nossa cidade. Tenho visto os colegas vereadores, da oposição que 

tem ido fiscalizar as obras, estão de parabéns, esse é o papel de nós vereadores, 

fiscalizar e mostrar a verdade do nosso município, mostrar as obras que estão sendo 

entregues pelo prefeito Zé do povo. Não podemos deixar de falar um pouquinho do 

passado, onde o descaso era o de uma ex gestora que onde tenho vídeos, de uma 

ocasião em que precisou levar um paciente de lagoa do trinta e três e não tinha 

ambulância, foi preciso levar em cima de um carro estrada, aquilo sim era um 

descaso total e não tem compromisso com o povo . O município conseguiu três 

ônibus TFD para levar nossos pacientes do nosso município com mais conforto, 

parabéns prefeito, parabéns secretária de saúde e vamos sim fazer o melhor pelo 

nosso povo, não podería deixar de parabenizar a secretária de educação que esteve 

presente, junto com meu amigo Burel, vereador Adailton, prefeito Zé Raimundo, vice 

Lidinho, pelo Projeto bom de escola, bom de bola. Projeto que já existia, mas estava 

engavetado. Desde já parabenizar a gestão isso é um incentivo aos alunos do nosso 

município, porque o aluno vai querer ter um bom desempenho na sala de aula, para 

jogar bola. Desde já parabéns a todos vocês que tem feito o nosso papel aqui na 

câmara, muito obrigado a todos e fiquem todos com o nosso bom Deus.” VEREADOR 
CÍCERO SOARES "Senhor presidente, colegas vereadores, todos aqui presentes, 

quero saudar a todos aqui em nome da minha amiga Selma, meu amigo Brefa, zé 

treze. Mauro, dona Lúcia, dona Aldinea e todos os presentes, quero fazer uma 

cobrança ao prefeito, sobre esse Projeto da Lei da Guarda Municipal de Ourolândia,
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projeto que foi feito em 10 de janeiro de 2021. Quero fazer uma pergunta ao prefeito 

porque que ele nunca mandou esse Projeto para essa Casa de Lei, votar nesse projeto 

e hoje o município está ai perdendo recurso, por conta de irresponsabilidade do 

prefeito de Ourolândia. Quero também cobrar dele, tem mais de oito dias que a 

viatura da guarda municipal de Ourolândia está no pátio, na garagem, quero cobrar 

da gestão que tome providências, quero falar aos colegas vereadores da situação, 

Pablo e Adailton que revejam essa situação para a nossa guarda municipal e cobrar 

também que ele pode estar comprando uma viatura para que a guarda faça um 

trabalho para nossa comunidade e com transporte de qualidade, porque eles são 

seres humanos. Essa semana eu vi os guardas fazendo a ronda, em um carro que não 

tinha a mínima condição, fiquei indignado com aquela situação. Vou pedir ao 

prefeito que mande esse projeto de Lei aqui para essa Casa, se ele tem alguma coisa 

contra a guarda municipal de Ourolândia, a população e os guardas não tem nada 

haver. Peço que envie esse Projeto com urgência para essa Casa. Quero cobrar da 

gestão, em lagoa do trinta e três, tem um lixo que está na praça há mais de sessenta 

dias segundo um vídeo que me mandaram, então setor responsável, tome 

providências, lixo e material de construção, tudo junto. Peço a gestão que converse 

com o setor responsável pela água de lagoa do trinta e três, pelo que a população 

reclama, está tendo muita má vontade de quem está trabalhando nesta área em 

lagoa do trinta e três. Parabenizo a gestão, pela estrada de Alagadiço, por conta da 

fiscalização que fizemos o prefeito pediu a empresa que voltasse lá e fizesse o 

serviço bem feito, pois se o povo paga o serviço tem que ser bem feito, de qualidade, 

não existe a empresa vir aqui e levar nosso dinheiro do nosso município e fazer uma 

cagada daquela que estava lá na estrada de Alagadiço. Senhor presidente o vereador 

Pablo, fala da ex gestora Yhonara, daquela creche, mas ela deixou o recurso, mais de 

quatrocentos mil para terminar aquela creche. Desde já agradeço, fiquem todos com 

o bom Deus. VEREADORA JEANES: “Senhor presidente, colegas vereadores, senhor 

presidente peço permissão para falar sentada, em nome da nossa enfermeira Selma 

quero saudar todas as formandas que estão aqui presentes, a nossa amiga Aldinea, 

quero saudar as mulheres e homens presentes aqui nesse plenário e agradecer ao 

meu Deus, por mais um dia de trabalho. Quero iniciar minha fala parabenizando a 

Casa dos ventos, estivemos essa semana inaugurando aquela riquíssima obra que
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com certeza os moradores dali agradecem, seu Dudé, seu Elidio, Caititu, com certeza 

todos estão de parabéns por terem recebido aquela obra pelas mãos da casa dos 

ventos. E cobrar mais uma vez a recuperação da ponte, semana passada eu fiz a 

cobrança e em seguida o secretário de obras me respondeu que já tinha feito. E aí 

graças a Deus o povo mandando áudios e vídeos do desmantelo da ponte e hoje 

graças a Deus está lá fazendo, muito obrigada. Quero falar com relação a fala do 

colega vereador, quando ele fala da ex gestora e o que foi deixado pela previdência, 

eu quero lhe dizer vereador, quem foi o primeiro prefeito de Ourolândia? Esse 

recurso está aí para ser pago todos os meses, segundo duzentos meses e é um débito 

deixado pelo primeiro prefeito de Ourolândia e vem se alastrando por todos os 

outros prefeitos e aí você diz que a prefeita tem dois milhões, pra gente falar assim 

tem que ter papéis e provas, se ela tem mesmo que pagar ao funcionário público. 

Então quero lhe dizer que esse valor exorbitante que está ai não foi deixado pelo 

primeiro vereador prefeito de Ourolândia e que vem se arrastando desde lá, e que 

vem sendo deixado por outros e outros gestores. Então só a ex gestora é culpada? 

Você tem que saber também que ficou recurso, não sei bem o valor mais fico na caixa 

de previdência, um recurso bem favorável para os funcionários e para os 

aposentados. Para se falar tem que ter provas, na gestão da ex prefeita Yhonara, todo 

município tinha uma ambulância e se aconteceu esse imprevisto dessa pessoa vir 

em cima de carro, foi um incidente, mas todo município tinha uma ambulância e a 

sede tinha três ambulância, o pior cego é aquele que não quer ver, tudo que está 

sendo feito aí na cidade, foi deixado pelo ex gestor João Dantas, nove milhões João 

Dantas deixou em Caixa. Então não quer dizer que foi Zé Raimundo, com recursos 

de Zé Raimundo. Foi um recurso deixado pelo ex gestor João Dantas, já licitado e 

uma precatória dos professores de quase três milhões, você mesmo leu tudo que foi 

deixado, tudo que foi licitado, é uma obrigação dele, as quadras, as creches, porque 

o recurso estava em conta e ele tem que prestar conta, não tomando mais tempo 

quero agradecer a todos que estão aqui e em nome de Jesus estarei aqui na próxima 
sessão e uma boa tarde a todos." VEREADORA MARIA AURICÉLIA: "Senhor 

presidente, senhora e senhores vereadores, agradeço a Deus por ter me trazido mais 

uma vez ao meu trabalho porque sem Deus não estaríamos aqui, quero aqui em 

nome da professora E^ljane saudar a todas as mulheres aqui do plenário, minhas
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colegas de profissão, técnicas de enfermagem, que Deus abençoe e que tenham 

sucesso nessa caminhada porque sabemos que fazer saúde, tem que ter amor, já fiz 

algumas graduações, mais a minha identificação é cuidar e saúde é cuidar de 

pessoas, de vidas, de seres humanos e é muito louvável, espero em Deus que assim 

que terminar a formatura que Deus abra portas de emprego, para vocês servirem o 

município de Ourolândia. Quero também aqui saudar a nossa advogada de 

Ourolândia a senhora Audinea Costa, advogada que faz a diferença em nosso 

município, ali a frente do sindicato dos Trabalhadores Rurais do nosso município, 

quero aqui senhor presidente lhe pedir desculpas pelo transtorno causados, pela ex 

presidente não vou continuar a minha fala porque ela não está presente, tenho a 

minha ética e respeito pelas pessoas então na próxima damos continuidade a esse 

assunto. Quero aqui dizer a todos os cidadãos que estão nos assistindo dos seus lares 

ou aqui presencialmente, que fomos eleitos para fazer o nosso papel e existe uma 

democracia e quando nós vereadores sentimos que um Projeto não vai ser bom para 

o povo e não vai beneficiar o povo, votamos contra o projeto porque temos a fé 

pública e eu converso com quatrocentas e poucas pessoas que em me confiaram 

para saber a opinião e no momento referente ao Projeto 598 meu voto foi contra 

porque o que tenho visto em algumas cidades, essas cooperativas extorquindo 

dinheiro dos municípios, presta serviços de péssima qualidade. Quero aqui dizer ao 

povo de Ourolândia que me conhece e fui citada em transferir paciente em carro 

aberto, não aconteceu só naquela gestão, ultimamente o povo do município lembra 

que houve um acidente com uma pessoa, fratura exposta e vi o vereador Edison 

Bonfim, colocar uma pessoa com fratura exposta em cima de sua touro, um carro 

aberto, infelizmente naquele momento a pessoa veio a óbito, naquele momento não 

tinha ambulância, porque só tem uma ambulância no meu distrito e uma ambulância 

não dá para bater e voltar imediatamente. Já teve acidente em lagoa do trinta e três 

em que não tínhamos carros, pedimos ambulância de Umburaninha e naquele 

momento estava de folga, mas tive a sensibilidade de ajudar as famílias que tanto 
precisa de acolhimento, a ex prefeita yhonara foi a prefeita que mais comprou 

ambulância para o município, me recordo quando recebi a chave de uma ambulância 

zero, juntamente com seu Antônio que era motorista na época e recebeu um carro 

zero. Na época de Yhonara todo distrito e povoado tinha uma ambulância e um carro
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CíÍvaíio^(esusSilva

Vereador

Bonfim deu por encerrada a 10ê sessão ordinária em nome de Deus, e para constar 

eu Maria Auricélia de Souza, 1- Secretária mandei lavrar a presente ata que depois 

de lida, que não sendo ratificada e nem impugnada será assinada por mim, pelo 

Senhor Presidente e demais Vereadores que assim o desejarem.

«¥èr: GIVANICIO CAVALCANTE Vera. MARIA AURFCELIA
Presidente --------- ^1- Secretária

de apoio para servir o povo desse município, mais ainda vejo nas redes sociais o 

povo clamar por ambulância para algum povoado do nosso município. Referente as 

nossas fiscalizações é o nosso papel visitar creches, visitar obras que estão em 

andamento, fomos em Casa Nova e nossa fiscalização está surtindo efeito e então 

vamos continuar. Sou a favor do povo e não a favor de gestor, muito obrigada!" E 

não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente interino senhor Edison Alves

//

' Vereadora
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Vereadora

Moisés de Lim;
Verea< r

ablo Oliveira Pereira
rVereador

Romero Beze1 Santos

Vereador
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